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Gemeinderatssitzung am 23.01.2024   
Kommunal- und Europawahl 2024 – Bildung des  
Gemeindewahlausschusses 
Um die Vorbereitung und Durchführung der kommenden Euro-
pa- und Kommunalwahl am 09.06.2024 zu überwachen, muss 
laut Gesetz ein Gemeindewahlausschuss gebildet werden. Der 
Gemeinderat hat einstimmig die Bildung des Wahlausschusses 
beauftragt. 
  
Bebauung des Grundstücks Niederdorfstraße 28 – 
Vorstellung der Planung 
Das bestehende Anwesen in der Niederdorfstraße 28 wird der-
zeit abgerissen. Auf dem Grundstück soll durch die Treubau AG 
ein Mehrfamilienhaus mit insgesamt 10 Wohneinheiten, sowie 
im rückwertigen Teil des Grundstücks in Richtung Prälat-Stiefva-
ter-Haus sechs Reihenhäuser gebaut werden. Herr Grunau von 
der Treubau stellte die Pläne vor. 
  
Energetische Sanierung der Jengerschule und Sanie-
rung der Kirchberghalle – Grundsatzbeschluss 
In der öffentlichen Sitzung vom 18.04.2023 hat der Gemeinderat 
über die konzeptionellen Fragen der Sanierung für die Kirchber-
ghalle entschieden. Im Zuge der Prüfung von Fördermöglichkei-
ten kristallisierte sich heraus, dass es sinnvoll ist, den Altbau der 
Jengerschle ebenfalls energetisch zu sanieren. So beschloss 
der Gemeinderat einstimmig, dass die Kirchberghalle in der sog. 
Variante 1a (Bestandssanierung mit Anbau einer neuen barriere-
freien Toilettenanlage) innerhalb der bestehenden Gebäudehül-
le erfolgen soll. Der Altbau der Jengerschule soll ebenfalls mit 
einbezogen werden. 

Haushaltsplan und Haushaltssatzung 2024 –  
Beratung und Beschlussfassung 
Der Gemeinderat beschloss den Haushaltsplan und die Haus-
haltssatzung einstimmig. 
  
Annahme von Spenden – Spendenbericht 
Der Gemeinderat beschloss die Annahme der Spenden für 2024 
einstimmig. 
  
Windenergie – Sachstandsbericht 
Auf der Gemarkung von Ehrenkirchen sind derzeit zwei größere 
Flächen für die Planung von Windrädern aufzufinden. Jetzt liegt 
das Ergebnis der Ausschreibung der Fläche im Bereich Hexen-
boden vor, in welchem neben der Gemeinde Ehrenkirchen noch 
die Gemeinde Münstertal und Forst-BW Eigentümer sind. Von 
den fünf abgegeben Angeboten wurde das Angebot der Firma 
iTerra am besten bewertet. Der Gemeinderat nahm die Auswer-
tung zur Kenntnis. 
  
Darüber hinaus wurde noch über zwei Bauanträge entschieden. 

Verkehrseinschränkungen
Schmutzige Dunschdig 08.02.24
Aufgrund des Hemdglunkerumzugs der Ölberggeister kommt 
es in Ehrenstetten am Donnerstag, den 08.02.2024 zu Ein-
schränkungen.
Ab 18.30 Uhr bis ca. 20.00 Uhr sind ab dem Gemeindezen-
trum die Unterdorf-, Kirchberg-Kreuzgarten-, Markt-, und 
Wentzingerstraße sowie Schmiege und Marktplatz für den 
Durchgangsverkehr gesperrt.
Von 19.00 Uhr bis 23.00 Uhr ist die Gerbergasse ebenfalls ge-
sperrt.
Wir bitten Sie, im eigenen Interesse, diese Straßen wegen 
„Närrischem Treiben“ möglichst zu umfahren.
Die Parkplätze am Anfang der Gerbergasse dürfen an diesem 
Tag wegen dem Weinbrunnen nicht als Abstellfläche genutzt 
werden.
Insbesondere weisen wir darauf hin, dass alle Fahrzeuge die in 
den ausgeschilderten Umleitungen und Rettungswegen abge-
stellt werden, aus Sicherheitsgründen generell kostenpflichtig 
abgeschleppt werden.
Die Haltestellen der Linie 7208 werden den ganzen Abend wie 
gewohnt angefahren

Lärmbelästigung
Im Bereich der Umzugsstrecke und des Gerberplatzes kann es 
zeitweise zu Lärmbelästigungen durch die Besucher kommen.
Wir bitten die Anwohner um Verständnis.

Rosenmontag 12.02.24
Aufgrund der Fasnetveranstaltung der Ölberggeister kommt 
es in Ehrenstetten und Kirchhofen am 12.02.24 zu Einschrän-
kungen.
Von 12.00 Uhr bis ca.17.30 Uhr sind die Schwarzwald-, Markt-, 
Unterdorf- und Jengerstraße gesperrt.
Zum REWE Markt kommt man nur über die Albertstraße. 
Wir bitten Sie, im eigenen Interesse, diese Straßen wegen 
Verkehrsbehinderungen weitestgehend zu umfahren.
Insbesondere weisen wir darauf hin, dass alle Fahrzeuge die in 
den ausgeschilderten Umleitungen und Rettungswegen abge-
stellt werden, aus Sicherheitsgründen generell kostenpflichtig 
abgeschleppt werden.

Buslinie 7208 der SBG
In der Zeit von 13.00 – 17.30 Uhr können die Haltestellen Eh-
renstetten Oberdorf, Ehrenstetten Kirche und Ehrenkirchen 
Gemeindezentrum nicht angefahren werden.
Die Haltestelle Gütighofen wird wie gewohnt angefahren. 
Aufgrund von Bauarbeiten in der Staufenerstraße in Kirch-
hofen können im oben genannten Zeitraum in diesem Jahr 
die Haltestellen Raiffeisenplatz, Kirchhofen Friedhof, Nor-
singen sowie B3 Offnadingen nicht angefahren werden. 
Wir bitten um Beachtung!

Lärmbelästigung
Im Bereich der Umzugsstrecke und der Kirchberghalle kann 
es zeitweise zu Lärmbelästigungen durch Besucher kommen. 
Wir bitten die Anwohner um Verständnis. 

EHRENKIRCHEN
AKTUELL

St. Gallushalle   
Am Donnerstag, 15.2.2024 

  
fällt der Sportbetrieb bis 18:30 Uhr 

für die Vereine wegen anderweitiger Belegung aus. 
  

Wir bitten um Beachtung. 


